

**Отзыв научного руководителя о научной деятельности  
и диссертационном исследовании Соловьева Олега Витальевича  
«Развитие системы высшего образования в Чувашии (конец XX – начало  
XXI в.)», представленном на соискание учёной степени кандидата  
исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история**

О.В. Соловьев является преподавателем, доцентом вуза и сложности деятельности высшей школы ему близки и понятны. В 2017 г. Олег Витальевич поступил в аспирантуру по кафедре отечественной истории Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова. Начиная изучать литературу, выяснилось, что проблема развития высшего образования Чувашии конца XX – начала XXI в. не изучена исследователями, отсутствует комплексное рассмотрение данного вопроса. Оказалось, что и тема является очень сложной, поскольку мы сами – свидетели событий 1990 и 2000-х годов. Поэтому данная диссертация является первой комплексной работой, которая позволит в дальнейшем изучить отдельные вопросы университетологии в Чувашии.

Сама тема диссертационного исследования посвящена актуальной и научно-значимой проблеме как в теоретическом, так и в практическом плане. Автором привлечен большой комплекс документов как опубликованных, так и неопубликованных материалов, хорошо изучена историографическая база исследуемой проблематики. В ходе разнообразной научной деятельности над диссертацией соискателем кропотливо были собраны и проанализированы многочисленные материалы в Государственном архиве РФ, Государственном архиве современной истории ЧР, Государственном историческом архиве ЧР. Текущем архиве ЧГУ, центральных и региональных библиотеках.

Диссертация О.В. Соловьева построена логично, в соответствии с четкой структурой, позволяющей достаточно полно раскрыть тему. Представляют интерес многочисленные фактологические данные, самостоятельные выводы и рекомендации, приведённые в завершении глав и в Заключение работы. Соискатель в полной мере овладел навыками исторического исследования. Ему удалось поднять и даже такие трудные моменты, как формирование филиалов вузов, которые существовали небольшое количество лет, переход на коммерциализацию высшей школы Чувашии в начале 1990-х гг. и др.

Умение комплексно рассматривать научную проблему, определить методологию исследования, системно проанализировать весь комплекс собранной информации позволили аспиранту представить самостоятельное, научно обоснованное диссертационное исследование на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история. Работа в полной мере соответствует критериям



актуальности, научной новизны и практической значимости. Ее материал и результаты были апробированы диссертантом на международных и всероссийских научно-практических конференциях, а также в 8 научных статьях, 4 из которых размещены в рецензируемых научных журналах, определенных ВАК при Минобрнауки России.

Диссертация Соловьева Олега Витальевича «Развитие системы высшего образования в Чувашии (конец XX – начало XXI в.)» соответствует всем необходимым требованиям и может быть рекомендована к публичной защите по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Научный руководитель

 Е. К. Минеева

Автор отзыва:

доктор исторических наук, профессор Минеева Елена Константиновна, профессор кафедры отечественной истории федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И. Н. Ульянова».

Адрес: 428034, Российская Федерация, г. Чебоксары, ул. Университетская, д. 38.

Тел.: (8352) 45-01-67

E-mail: mineevaek21@mail.ru

09.09.2019 г.

 И. А. Гордсева  
2019 г.